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ATA DA REUNIÃO 01/2018 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos doze dias do mês de março, do ano de dois mil e dezoito, às nove 

horas, reuniram-se em sessão ordinária no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros desse Comitê sob a 

coordenação do Professor Marcos Luiz Pessatti. Constatado quórum, o Coordenador 

deu boas vindas a todos e declarou aberta a reunião, em conformidade com o Edital 

de Convocação nº001/ComitêCentral/2018. Inicialmente falou que teremos muitas 

mudanças na Universidade neste ano, e que independentemente do que acontecer 

quer dar graças a vida por tê-los como amigos e/ou colegas de trabalho. Disse que 

tem uma gratidão imensa por este grupo de trabalho e pelas outras pessoas que já 

passaram pela CPA. Falou da importância da CPA dentro da Universidade, de tudo 

que conquistaram e realizaram, e das amizades que fez ao longo desses anos. Em 

seguida, nominou os integrantes que justificaram falta, a saber: Helena Nastassya 

Paschoal Pítsica, Mário Uriarte Neto, Mônica Zewe Uriarte e Rafaela Ventura 

Oliveira. Na sequência, colocou em votação as Atas das reuniões anteriores: 

nº21/2017 (reunião ordinária realizada em 19 outubro); nº22/2017 (reunião ordinária 

realizada em 16 de novembro); e nº23/2017 (reunião extraordinária realizada em 27 

de novembro), as quais foram disponibilizadas para leitura, e sem manifestações 

contrárias foram aprovadas por unanimidade. 1º Assunto: Revisão e Homologação 

do Plano de Ação para o triênio 2018-2020. Primeiramente, o professor Leo Lynce 

Valle de Lacerda solicitou a palavra para dizer que conversou com o Djeison 

Siedschlag sobre a possibilidade da CPA voltar a indicar o nome dos setores 

responsáveis pelas ações e talvez definir um prazo, o que facilitaria o planejamento. 

Após alguns esclarecimentos sobre o relatório ser trienal e parcial, e o vínculo com o 

planejamento estratégico, a Comissão concordou que o prazo seria difícil definir, mas 

que iriam indicar os setores para cada ação. Retomando a pauta, o Coordenador 

ressalvou que faria a leitura de cada ação para que o grupo avaliasse se o texto 

estaria coerente e claro suficiente, e ainda que indicado o setor/área responsável 

pelas ações. Neste sentido, as ações ficaram assim definidas: Eixo 1 – 

Planejamento e Avaliação: Avaliação interna – PAIUni: 1) Ampliar o programa de 

avaliação institucional para avaliação pelos usuários dos laboratórios didáticos 
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(PAIUni e Tecnologia de Informação); 2) Implantar o boletim da avaliação 

institucional para os alunos (PAIUni e Tecnologia de Informação); 3) Sistematizar o 

processo de atualização dos questionários da pesquisa de percepção (PAIUni); 

Planejamento: 4) Finalizar o processo de alinhamento entre ações e indicadores 

(Planejamento); 5) Divulgar periodicamente o monitoramento das ações à 

comunidade acadêmica (Planejamento); Autoavaliação institucional: 6) Aprimorar o 

acompanhamento do PDI (CPA e Desenvolvimento Institucional); 7) Ampliar a 

percepção da comunidade acadêmica com relação a CPA (CPA); Eixo 2 – 

Desenvolvimento Institucional: PDI: 8) Aprimorar a projeção de novos cursos, 

considerando pesquisas de tendência e demanda, e o contexto social e econômico 

(Desenvolvimento Institucional); 9) Ampliar a percepção da comunidade acadêmica 

com relação ao PDI (Desenvolvimento Institucional); Responsabilidade Social: 10) 

Ampliar a divulgação das ações de Responsabilidade Social (Responsabilidade 

Social); 11) Aprimorar as ações de Responsabilidade Social para outras finalidades 

que não a de assistência social (Responsabilidade Social); Eixo 3 - Políticas 

Acadêmicas: Ensino: 12) Ampliar mecanismos de divulgação dos Projetos 

Pedagógicos dos Cursos aos discentes (Coordenações dos Cursos); 13) 

Sistematizar os procedimentos para a integração das atividades de extensão ao 

currículo e respectivas atividades, demonstrando esta integração nos Projetos 

Pedagógicos dos Cursos (Extensão, Ensino, Coordenações dos Cursos); 14) Mapear 

a relação entre o tempo médio dispendido pelo acadêmico para integralização do 

curso e o tempo regular previsto (Atenção ao Estudante); Pesquisa: 15) Ampliar o 

número de projetos com instituições nacionais e estrangeiras (Pesquisa); 16) Ampliar 

a produção científica em revistas Qualis nos estratos B2 até A1 (Coordenações dos 

cursos stricto sensu); 17) Aprimorar o processo de submissão e aprovação de 

projetos de pesquisa e sua relação com o SAPI (Pesquisa); 18) Ampliar o apoio 

financeiro à participação de docentes em eventos (Pesquisa/Planejamento); 

Extensão e Cultura: 19) Criar mecanismos/instrumentos para avaliar o impacto dos 

projetos de extensão nas comunidades (Extensão); 20) Fomentar a produção em arte 

e cultura em todos os campi da Instituição (Cultura); Pós-graduação: 21) Implementar 

uma política para integração da pós-graduação à graduação (Vice-reitorias); Atenção 

ao Estudante: 22) Ampliar a participação discente em intercâmbios 
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(Planejamento/Assuntos Internacionais); Comunicação: 23) Alinhar a Ouvidoria ao 

processo de Autoavaliação (CPA); 24) Ampliar a divulgação da produção científica 

para as comunidades interna e externa (Comunicação); Eixo 4 - Políticas de 

Gestão: Gestão estratégica: 25) Aprimorar as ações de captação de recursos 

externos (Planejamento); 26) Ampliar o número de agentes financiadores 

(Planejamento); Gestão de pessoas: 27) Aplicar pesquisa acerca do fluxo de 

comunicação entre as estruturas organizacionais (Comunicação); 28) Ampliar o 

Programa de Avaliação Institucional para inserção da participação do corpo técnico-

administrativo (PAIUni); 29) Realizar integralmente a avaliação continuada do corpo 

técnico administrativo (Recursos Humanos); Gestão financeira: 30) Ampliar o apoio 

financeiro para a realização de cursos externos pelo corpo docente e técnico 

administrativo (Recursos Humanos); 31) Priorizar os projetos de investimentos para a 

consolidação da acessibilidade (Planejamento); Eixo 5 – Infraestrutura: 32) 

Adequar os espaços físicos às normas/legislação de acessibilidade (Infraestrutura e 

Investimentos); 33) Reavaliar as condições de segurança de espaços para 

equipamentos ou materiais de risco (Segurança do trabalho); 34) Finalizar o 

processo de atualização dos equipamentos nas salas de aula 

(Infraestrutura/Tecnologia da Informação); 35) Criar um plano de manutenção 

preventiva dos equipamentos dos ambientes acadêmicos (Infraestrutura); 36) 

Finalizar o processo de climatização dos espaços acadêmicos (Infraestrutura); 37) 

Ampliar o número de salas de estudo nas bibliotecas (Bibliotecas); 38) Avaliar as 

condições de mobiliário dos auditórios (Infraestrutura); 39) Ampliar as estruturas para 

convivência e/ou áreas verdes nos campi (Infraestrutura); 40) Aprimorar o 

gerenciamento dos estacionamentos (Reitoria). 2º Assunto: Homologação do 

Relatório de Autoavaliação Institucional versão integral 2015-2017. O 

Coordenador do Comitê Central/CPA disse estar orgulhoso pelo relatório feito, 

agradeceu e parabenizou a equipe técnica pela contribuição e trabalho realizado. A 

Senhora Maria Aparecida Santana ratificou as palavras do Coordenador e registrou 

também, o belíssimo trabalho que a equipe técnica vem desenvolvendo. Foi feito 

uma retrospectiva de como era o relatório, da evolução que o grupo conseguiu no 

sentido de deixar o relatório mais enxuto, mantendo o objetivo. Registrou-se que a 

Instituição também teve um grande avanço com relação a CPA, passou a aceitar as 
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sugestões e, inclusive, incorporar no planejamento estratégico o plano de ação. O 

professor Leo Lynce Valle de Lacerda lembrou que após a postagem do relatório, o 

grupo precisará definir o resumo do relatório para postagem no site da CPA, bem 

como a socialização. Segundo a professora Sílvia Regina Cabral, será preciso fazer 

um trabalho mais focado nos Comitês Locais, pois não viu evolução. Não havendo 

outras manifestações, o grupo homologou o Relatório apresentado. 3º Assunto: 

Deliberação sobre o Calendário de Reuniões da CPA para 2018. O Coordenador 

do Comitê Central/CPA falou que precisam definir as datas das reuniões ordinárias 

do Comitê Central para este ano, e que vinham realizando nas quintas-feiras pela 

manhã. Após algumas manifestações, o grupo entendeu que seria melhor manter na 

quinta-feira pela manhã, e que o Coordenador juntamente com a Secretaria poderia 

definir as datas e repassar ao grupo. 4º Assuntos Gerais. 1) Estratégias de 

divulgação da CPA. De acordo com o Coordenador, precisam pensar e definir 

ações de socialização, mas devido o horário poderiam deixar para a próxima reunião, 

bem como as tarefas dos Comitês Locais. 2) Palavra livre: O Coordenador informou 

ao grupo sobre a saída da Ruth Bróglio Silveira, representante administrativo da 

Instituição, que se desligou da Univali, agradeceu o professor Leo Lynce Valle de 

Lacerda, que esteve por dezesseis anos na CPA e no final deste mês irá se desligar 

da Comissão. Agradeceu, também, a participação das professoras Janete Jane 

Cardozo da Silveira e Blaise Keniel da Cruz Duarte. Ao final, o Coordenador falou 

que independente do caminho que cada um for seguir que sejam todos felizes, com 

muita saúde, paz, plenitude e sabedoria. Nada mais a tratar, o Coordenador do 

Comitê Central/CPA professor Marcos Luiz Pessatti agradeceu a participação de 

todos e encerrou os trabalhos e determinando, que eu Eliange Regina dos Santos 

Benaci, Secretária, lavrasse esta ata que depois de lida e aprovada, será assinada 

por mim, pelo Coordenador e pelos demais presentes. Itajaí(SC), 12 de março de 

2018.  

 

 

 

  Marcos Luiz Pessatti                                     Eliange Regina dos Santos Benaci 
       Coordenador do Comitê Central/CPA                Secretária dos Conselhos Superiores 
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Integrantes Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Aline Fabiani Corrêa 

(Representante Campus Balneário Piçarras) 

 

2. Blaise Keniel da Cruz Duarte 

(Representante Programa Avaliação Institucional) 

 

3. Djeison Siedschlag  

(Técnico-Administrativo) 

 

4. Emanuela Cristina Andrade Lacerda 

(Docente) 

 

5. Erotides da Silva Campos  

(Sociedade Civil) 

 

6. Giovani Peixer Dada 

(Discente) 

 

7. Janete Jane Cardozo da Silveira 

(Docente) 

 

8. Jeane Cristina de Oliveira Cardoso 

(Procuradora Institucional) 

 

9. Josiane da Luz 

(Coordenadora Comitê Campus BIG) 

 

10. Juniana da Cruz Pires 

(Técnico-Administrativo) 

 

11. Leo Lynce Valle de Lacerda 

(Equipe Técnica) 

 

12. Maria Aparecida Santana 

(Técnico-Administrativo) 

 

13. Nicke dos Santos 

(Coordenador Comitê Campus TIJ) 

 

14. Nilmar de Souza  

(Equipe Técnica) 

 

15. Pedro Floriano dos Santos 

(Técnico-Administrativo) 

 

16. Robson Freire 

(Docente) 

 

17. Samara Aparecida da Silva Garcia 

(Docente) 

 

18. Sílvia Regina Cabral 

(Coordenadora Comitê Campus BC) 

 

 


